
Soru-1: Rollerimiz doğuştan kazanılan ve sonradan 
kazanılan roller olarak ikiye ayrılır. 

Yukarıdaki açıklamaya göre aşağıdakilerden 
hangisi farklı bir rol çeşididir? 

A) Sınıf Başkanı
B) Takım Kaptanı
C) Okul Müdürü
D) Evlat

Soru-2: Bir kişi ya da olaya ilişkin yeterli bir bilgi 
edinmeden, önceden, peşin bir karara varmış olma 
durumuna önyargı denir. 

Yukarıdaki açıklamaya göre aşağıdakilerden 
hangisi önyargının sonuçlarından biri değildir? 

A) Toplumsal çatışma
B) Toplumda ayrışma
C) Farklılıklara saygılı olmamak
D) Arkadaşlık ilişkilerinde bozulma

Soru-3: Birleşmiş Milletler tarafından 
oluşturulmuş, amacı çocuk haklarını korumak 
olan kuruluşun adı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) UNESCO
B) UNICEF
C) WHO
D) ILO

Soru-4: Sosyal yardımlaşmanın bireysel ve 
toplumsal faydaları vardır. 

Aşağıdakilerden hangisi sosyal yardımlaşmanın 
toplumsal faydalarından biri 

A) İnsanın kişiliğinin ve ahlakının gelişimine
yardımcı olur.
B) Toplumsal huzuru sağlar.
C) Bir arada yaşamamızı sağlar.
D) Toplumda güven ortamı oluşur.

değildir? 

Soru-5: Sosyal (Toplumsal) yardımlaşma maddi ve 
manevi olarak ikiye ayrılır. 

Yukarıdaki açıklamaya göre aşağıdakilerden 
hangisi diğerlerinden farklıdır? 

A) İhtiyacı olanlara para ve eşya vermek
B) Karşılaştığımız bir kişiye gülümsemek
C) Komşumuzun düğününde işlerine yardımcı
olmak
D) Karşılaştığımız bir kişiye selam vermek

Soru-6: İslam'dan önce ilk Türk devletlerinde devlet 
işlerinin görüşülüp karara bağlandığı 
meclise............................ denir. 

Yukarıdaki boşluğa aşağıdaki hangi kavram 
gelmelidir? 

A) divan B) toy
C) töre D) kurultay

Soru-7: Aşağıdakilerden hangisi Orta Asya'nın 
özelliklerinden biri değildir? 

A) Konargöçer bir hayat tarzıyla ve hayvancılık ile
yapılmıştır.
B) Kamış ve çamurdan evler yapılmıştır.
C) Tanrı inancı vardır ve ölümden sonra hayata
inanılırdı.
D) Çadır, kilim ve demir bu kültürün önemli
unsurlarındandır.
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w
w
w
.d
e
rs
l�g
.c
o
m

Ad: Soyad: D: Y: MUSTAFA KARAKUŞ

TEST 7



Soru-9: Türkler ve Abbasiler birlikte Çin'e karşı 751 
yılında Çin'i yendiler. Bu savaş ile Türkler gruplar 
halinde Müslüman olmaya başladılar. 

Yukarıda açıklaması verilen savaş 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Cemel Savaşı B) Bedir Savaşı
C) Talas Savaşı D) Hendek Savaşı

Soru-10: 
1- Emeviler Dönemi 2- Dört Halife Dönemi
3- Hz. Muhammed Dönemi  4-  Abbasiler Dönemi

Yukarıda verilen dönemlerin kronolojik olarak 
sıralaması aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 3-1-2-4 B) 2-3-4-1
C) 1-4-3-2 D) 3-2-1-4

Soru-11:  
-- Türk dilinin zenginliği ve güzelliğini göstermek 
--- Araplara Türkçeyi öğretmek 
--- Arapçanın Türkçeden üstün olmadığını 
belirtmek için yazılmıştır. 

Yukarıda açıklamaları verilen eser ve yazarı 
aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Kutadgu Bilig- Yusuf Has Hacip
B) Divan-ı Hikmet- Ahmet Yesevi
C) Divan-ı Lügat-it  Türk - Kaşgarlı Mahmut
D) Atabet-ül Hakayık- Edip Ahmet Yükneki

Soru-12: Haçlı Seferlerinin sonuçları ile hangi 
alanda olduğu eşleştirilmiştir. 

Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır? 

A) Türklerin İslam dünyasındaki saygınlığı arttı.
(Sosyal)
B) Pusula, kâğıt gibi buluşlar Avrupa'ya taşındı.
(Siyasi)
C) Akdeniz limanları önem kazandı. (Ekonomik)
D) Avrupa'da din adamları ve kilise güveni azaldı.
(Dini)

Soru-13: "Selçuklu veziridir. Kendi adını taşıyan 
medreseleri kurmuştur. Ayrıca Siyasetname adlı 
eseri yazmıştır. Devletin yönetiminin nasıl 
yapılması gerektiğini bu eserinde anlatmıştır." 

Yukarıdaki açıklamalar aşağıdaki hangi önemli 
devlet adamına aittir? 

A) Nizamülmülk B) Alparslan
C) Çağrı Bey D) Melikşah

Soru-14: Aşağıda günümüzdeki anlamları verilen 
kavramların hangisi yanlış eşleştirilmiştir? 

A) Bedesten - Kapalı çarşı
B) Medrese - Üniversite
C) Darüşşifa - Hastane
D) İmarethane - Otel

Soru-15:  
--- Çin'den başlayıp Avrupa'ya kadar uzanan tarihi 
ticaret yoludur. 
--- Hindistan ve Seylan’dan Kızıldeniz’deki Akabe 
Körfezi'ne Yemen ve Basra Körfezi'ne giden 
yoldur. 

Yukarıdaki açıklamalar sırasıyla

B) İpek Yolu- Baharat Yolu

 
aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak 
verilmiştir? 

A) İpek Yolu- Kral Yolu

C) Baharat Yolu- Kral Yolu
D) Baharat Yolu- İpek Yolu

Soru-8:  
--- Tarihte Türk adıyla kurulan ilk Türk devletidir. 
--- Hükümdar Bilge Kağan, kardeşi Kül Tigin ve 
vezir Tonyukuk adına Orhun Yazıt (kitabe)’ları 
dikildi. 
--- Orhun Yazıtları Türk tarihinin ve edebiyatının 
ilk yazılı belgeleridir. 
--- Ergenekon Destanı Göktürklere aittir. 

Yukarıdaki açıklamalar aşağıdaki hangi devletle 
ilgilidir? 

A) Göktürk Devleti
B) Uygur Devleti
C) Asya Hun Devleti
D) Karahanlı Devleti
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Soru-17:   Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'nin 
özel konumunun sonuçlarından biri değildir? 

A) Ekvator'un kuzeyinde, kuzey yarım kürede yer
alması
B) Asya ile Avrupa kıtaları arasında köprü
konumunda olması
C) İstanbul ve Çanakkale boğazlarına sahip olması
D) Üç tarafının denizlerle çevrili olması

Soru-18:  
--- Çevresine göre yüksekte kalan, tabandan zirveye 
doğru yamaçları eğimli yeryüzü şekillerine 
..........................denir. 
--- Yeryüzünde belirli bir eğim boyunca sürekli 
veya zaman zaman akan sulara ....................... denir. 
--- Denizin, karanın içine doğru sokulduğu büyük 
girintilere ..................... denir. 

Yukarıda verilen tanımlarda aşağıdaki hangi 
kavramın tanımı yoktur? 

A) körfez B) dağ
C) akarsu D) yarımada

Soru-19: İklim insan faaliyetlerinde bazı etki ve 
değişikliklere sebep olur. 

Yukarıdaki açıklamaya göre iklim 
aşağıdakilerden hangisine 

A) Konut (ev) Tipi B) Yeraltı Kaynakları
C) Ulaşım D) Turizm

Soru-20:  
--- Yazlar serin, kışlar ılıktır. 
--- En fazla yağış sonbaharda görülür. 
--- Dört mevsim yağışlıdır. 
--- Bitki örtüsü ormandır. 

etki etmez? 

Yukarıdaki açıklamalar ülkemizde görülen 
aşağıdaki hangi iklime aittir? 

A) Akdeniz İklimi
B) Marmara (Geçiş) İklimi
C) Karadeniz İklimi
D) Karasal İklim

Soru-16:  Aşağıdakilerden hangisi Türkiye'nin 
matematik (coğrafi) konumunun sonuçlarından 
biri değildir? 

A) 36- 42 Kuzey Paralelleri (KP); 26- 45 Doğu
Meridyenleri (DM) arasında yer alması
B) Ekvator'un kuzeyinde ve kuzey yarım kürede yer
alması
C) Asya ile Avrupa kıtaları arasında köprü
konumunda yer alması
D) Başlangıç meridyeninin doğusunda yer alması
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